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EPERJESI LAPOK
(1- I£ LV’I DÍ£KI E MLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI. KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 3 kor., 
negyedévre 2 kor. 30 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábos petitsor egysseii hirdetése 15 fill- Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 20 fill.

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-iQak Egyletének 

hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjiiii, Fl itm 69. iiíb. Kisek ÁrpH KliynyiaUtt-iiUuti.
Ide intézendők m-nden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak is.

A mi Rákóczi-ünnepünk.
Elismerésremékó gondolat volt Széchenyi- 

körünktől, a mikor — híven negyedszázados 
múltjának hazafias tradiczióihoz — elhatározta 
azt, hogy II. Rákóczi Ferencz dicső kuruez 
szabadságharczának kétszázéves fordulójakor 
szintén méltó részt kíván venni abban az ország­
szerte varázsütésként fellobbant lelkesedésben 
s ünneplésben, a melyet a legönzetlenebb s 
világtörténelmi szerepet játszott magyar sza­
badsághős emlékének szentel a honfiúi kegyelet.

Alig pár nap választ el immár bennünket a 
mi várva várt Rákóczi-ünnepünktől. Széchenyi- 
körünk — a lefolyt héten tartott gyűléséről 
szóló s máshelyütt olvasható referádánk szerint 
is — megtett mindent, a mi e nagyszabású 
ünnep keretében reá, mint társadalmi életünk 
mozgató főtényezőjére vár; hogy valóban méltó 
legyen az ünnep ő hozzá, a dicsőült fejedelem­
hez és vitézeihez s hozzánk, a magunkat kegye- 
letesen érező honfiaknak vallott utódokhoz, 
ahhoz most már csak e vármegye s elsősorban 
Eperjes város közönségének a végletekig lelkes 
érdeklődése, a legnagyobb arányban leendő 
részvétele kívántatik.

Elérkezettnek látjuk tehát az időt arra, hogy 
szívvel, lélekkel átérzett hazafiúi szózatot intéz­
zünk e vármegye és város minden számottévő 
tényezőjéhez, hogy a szeptember 27-ikére ki­
tűzött Rákóczi-ünnepélyen impozáns számban, 
ünnepi díszben vegyen részt. Ne mondhassa 
senki, a kiben a nemzeti szabadságért küzdött 
hősök iránti kegyeletnek csak szikrája is él, 

hogy az ünnepély egész lefolyásában való rész­
vételét körülményei akadályozták

A tulajdonképeni ünnepnapot megelőző este 
8 órakor az eperjesi színházban, a Rákóczi-ház 
falába beillesztendő emléktábla költségeire mű­
kedvelői díszelőadás lesz, következő fényes­
nek Ígérkező programmal: Ének. Melodráma. 
Dr. Stephány Nándornak «Pro libertate» ez. 
alkalmi színdarabja. Tárogató. Ének. Nagy­
szabású élőkép. Rákóczi-induló.

A másnap délelőtti ünnepély a «Fekete-sas» 
nagytermében fog lefolyni, nagy körültekin­
téssel egybeállított gazdag és tartalmas mű­
sorral, melynek egyes pontjai a következők: 
Szózat Berzeviczy Albert v b. t. t., Körünk véd­
nökének megnyitója Csengey Gusztáv ünnepi 
ódájának szavalata Bruckner Győző felolvasása. 
Kuruez dalok. Elnök záróbeszéde. Himnusz. Ezt 
követi az eperjesi Rákóczi-ház falába beillesztett 
s máris készen álló emléktábla megtekintése. 
Utána közebéd a «Fekete-sas» termeiben.

Délután 3/4 3 órakor külön vonat fogja 
vinni az eperjesi közönséget Nagysárosra, hol 
Dobránszky Endre lelkes vezetése alatt fárad- 
hatlan rendezőbizottság működik az ünnepnek 
a vidékre is kiható nagyszerű előkészítésében. 
A már megállapított műsor a következő: Cserépy 
János üdvözli a nagysárosi vasúti állomáson a 
vonattal érkező vendégeket. Erre a Kör részéről 
válasz. Ünnepélyes felvonulás a jelenleg Pulszky 
Géza tulajdonát képező Rákóczi-kastélyhoz, hol 
a Himnusz eléneklése után Hodossy Imre ország­
gyűlési képviselő megnyitó-beszédet tart. Utána 

elszavalják Csengey Gusztáv ódáját. Ezután 
ünnepi beszédet tart Hodossy Imre. Kuruez 
dalok. Záróbeszéd s az emléktábla átadása a 
kastély tulajdonosának.

Ritka szép ünnepély előtt állunk tehát Legyen 
méltó hozzá a lelkesedésünk is!

Közhatóságainkat, intézeteinket, megannyi 
egyleteinket testületileg hívja s várja oda a 
hazafiúi becsület. Legyen ünnepnapja ez kicsi­
nek, nagynak egyaránt Legyen ott — óhajtjuk 
és kérjük — Eperjes város társadalmának min­
den árnyalata.

Szabad, nyílt és határtalan legyen lelkese­
désünk szárnyalása, hadd tükrözze vissza min­
den szavunk, e vármegye egész közönsége 
szivének egy akkordba dobbanása, hogy a kit 
ünnepiünk, az nem hiába s nem méltatlanok­
nak küzdött: pro libertate!

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakválasztmány szept. 1-jén 

tartott gyűlésében dr. Wallentínyi Samu titkár jelen­
tette, hogy «A kuruez kor költészeté»-re hirdetett 
pályázatra egy mű érkezett Ennek megbrálásár? a 
szakválasztmány dr. Tóth Sándor elnöklete mellett 
Frenyó Lajost és dr. Wallentínyi Samut küldte ki. 
Ezután még a Rákóczi-ünnepélyre szóló meghívó szöve­
gére nézve állapodott meg a választmány.

♦

Körünk Rákóczi-ünnepélye elé a legnagyobb 
várakozással tekint városunk közönsége, sőt az egész 
vármegye is. Az ünnepély rendező-bizottsága minden 
lehetőt elkövet, hogy ez az ünnepély méltó legyen 
egyrészt a nagy Rákóczi halhatatlan emlékéhez, más­
részt Körünk jó hírnevéhez Az előkészítő-bizottság

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
A szív.

Az eszedet, ha akarod,
A kinek tetszik, eladod.
Vagy bár akár hová teszed:
— Mindegy, — azt mondják legfölebb rá.
Hogy hová tetted az eszed?

A két karod, ha akarod.
Serény munkára zavarod.
Kenyérre váltod erejét.
Vagy hogyha tetszik, össze fonhatod. — 
Megteheted, mert a tiéd.

Le a szived tied-e?
Hová te küldöd, siet-e?
A haragodra, vájj’ mit ád?
S tudod-e esti terveid közt.
Hogy mit hoz hajnalálma rád?

Jön egy akárki idegen.
Színét se láttad sohasem
S viszi a szived, meg se kérd,
Hurezolja, gyötri, át nem adva
A magáét a tiedért...

Tudom, nekem is van szivem,
Az is szakasztott vsak ilyen.
Elvesz az is minduntalan
És sírva, ríva, összetörve
Tér vissza a haszontalan!

Szávay Gyula.

II. Rákóczi Ferencz elfogatása Nagysároson.1
Irta: Bruckner Győző.

A pórlázadást 1697-ben leverték, a népet lefegyve­
rezték s helyzete még nyomasztóbbá lett. Teljes 
anarchia állott be, a császári katonaság parancsolt 
s nem volt senki, a ki tiltakozott volna a zsarolások 
ellen s ily viszonyok közt a tartományi főhadibiztosi 
állást se tartották többé betöltendőnek.

II. Rákóczi Ferencz is közvetlenül a pórlázadás 
alatt és leveretése után kénytelen volt távol jószágai­
tól, hazájától Bécsben élni s távollétét ugyancsak 
alaposan felhasználta a kvártélyos német katonaság.- 
Csak miután a vesztére törő minisztereknek és Vande- 
mont herczeg ármánykodásait tüntető magyarellenes 
magaviseletével ellensúlyozta, látogathatott el újra 
Magyarországba, a vasvármegyei rohonczi kastélyba 3

Nagysárosra azonban csak 1698. tavaszszal látoga­
tott el, mígnem november második felében állandóan 
letelepedett újra Nagysároson és Eperjesen. Az egész 
telet Nagyvároson és Eperjesen töltötte; az 1699. évet 
pedig részint Sárosvár-, részint Zemplén- s Beregvár- 
megyékben.4

Ugyancsak itt Eperjesen és Ungvárott tartózkodott 
ekkor Bercsényi Miklós gróf is, a kivel most újra 
felújította a régi barátságot.

E baráti kapcsolat annál nevezetesebb, mert e 
nélkül talán Rákóczi Ferencz soha sem bontott volna 
zászlót, s akkor sohasem vívhatta volna ki a magyar-,

1 Részlet az Eperjesi Széchenyi-kör megbízásából megirt 
«II. Rákóczi Ferencz és Sárosvármegye» c*.  munka I. köteté­
nek 5. fejezetéből.

’ Confessiones 64. I.
• Victor Bruckner: Burg Rechnitz 15. 1. s Confess. 62. 1.
4 Confessiones 72. 1.

illetve a világtörténelemben azt a helyet és dicsőséget, 
a melyet így örökre biztosított magának. Bercsényi ér­
deme, hogy közelebb hozta hazánkhoz, hogy a magyar 
szabadságharcz eszményi hőse lett. Rokonlelkek, egv 
korszak szülöttjei, egy eszmének a hívei és hirdetői. 
Csak ily körülmények alkalmasak, hogy egymást 
teljesen megértsék, hogy igazi baráti kötelék kelet­
kezzék közöttük. A Rákóczi Ferencz által említett 
baráti szeretetet1 nemcsak üres szónak, hanem való­
ságnak, az igazság leghívebb kifejezésének kell tarta­
nunk. Felbonthatatlan belső vonzódás, kölcsönös biza­
lom fejlődött köztük. Ez az önzetlen barátság, ez az 
odaadó szeretet most már azt követelte, hogy Bercsényi 
feltárja Rákóczinak a helyzetet, hogy figyelmeztesse 
hazafias kötelességére, hogy a Rákóczi név viselője 
nem lehet az osztrák uralom támogatója, hanem szüle­
tésénél fogva hivatva van a magyar szabadságharcz 
kivívására.

Bercsényi a nemzeti ügyet vadászgatások alkal­
mával tárgyalta Rákóczival. A vadászgatások pedig 
— mondja Rákóczi Ferencz önéletrajzában — mind­
inkább sűrűbbek lettek, s így e két rokonlélek csak­
hamar teljesen megértette egymást. Kölcsönösen fel­
tárták egymásnak a panaszait s kölcsönösen kerestek 
orvoslást. Rákóczi Ferencz is napról napra nyíltabban 
beszélt, s az őszinteség legszebb megnyilatkozását lát­
juk akkor, mikor Bercsényi Rákóczinak bevallja a 
maga csodálkozását, de egyszersmind nagy örömét 
is, hogy Rákóczi Ferencz német köntöse alatt igazi 
magyar hazafisziv dobog.- Megmondja neki azt is,

> Confessiones 67. I.
’ Nec sine admiratione et consulatione animadvertit »ZZr 

me sub vestitu Germanorum Hungari et vere pátriáé filii gerere cor ; 

(Confess. 67. 1.).

jelen számunkhoz egy iv melléklet van csatolv
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szept. 1-jén tartott gyűlésében tüzetesen foglalkozott ♦ Értesítés. A helybeli államilag segélyezett Mtj- 
az ünnepély programmjával. A bizottság eddigi meg- kedőtanoncziskolaban a beiratás szept 16-ikán délután 
állapodása szerint az ünnepély szept. 27-ikén, vasárnap I 4 órakor a Kollégium I. em. 3-ik számú tanítóképző- 
d e 11 órakor lesz, melynek fényét nagyban előmoz- intézeti tanteremben tartatik; ugyanakkor a javítóvizs- 
dítja az a körülmény, hogy a megnyitó-beszédet láng- gálatok is meg fognak tartatni Az érdekelt kereskedő 
lelkű védnökünk Rerzeviczy Albert tartja Kétségtelenül urakat felkérem,hogy tanonczaikat pontosan, a kellő idö- 
nagy hatása lesz kiváló poétánk: Csengey Gusztáv ben beírassák. A kereskedőtanoncziskola igazgatósága. 
ódájának is Mittelmann Árpád előadásában, valamint I * .»• .... ,, ~
Fruckner Győző tanár felolvasásának, melyben rend- '' k°ZgyÜléS- sz kir város képvisetö-
kívül érdekesen, tömérdek új adattal tárja elő azt a ‘^ 7 “ePtemb"r 2*iká" délulán közgyűlést tartott,
viszonyt, melyben a nagy fejedelem Sárosvármegyével ,leg'Öbb tárgyá‘ kéPCZte 3 VÍZ‘
állott. Vonzó képét alkotja meg Rákóczi sáros, ház- ^‘tek czclJa,ra Bleier Jözsef földbirtokostól a kellemesi 
tartásának, életmódjának Az ünnepélyt megelőző este hatarban megve"ni «andékolt földterületre vonatkozó
azaz 26-ikán. szombaton este nagyobbszabású belépő’ MerzÓdés; m,Vcl azonban a képviselőtestületi tagok
díjas előadás lesz a színházban A változatos prog- megk,vánt szamat ezuttaI sem lehetett összehozni, így
rammból kiemeljük egy kiváló helyi szerző hatásos az “úgybenvaI° dontes a 15 "aP egybehívandó
színdarabját, a «/><; libertate. czíműt, melyet elsőrendű uJabb közgyűlésnek marad feladatául. A közgyűlésnek
tehetségű műkedvelők fognak előadni; továbbá a meló kePeztek a lakosztály útján
drámát, melynek előadására a bizottságnak sikerült két 1902 évi városi zárszámadások, melyeket
igen kiváló tehetségű, bájos hölgyet megnyerni Korcsok * kÖZ^Úlés egyhangúlag elfogadott A zárszámadások 
zWor baritonista énekszólóját, a tárogatós játékát s tárgya'ása “rán a képviselőtestület tagja, elismerésük­
éül igen hatásosnak és szépnek Ígérkezik egy a Rá- I ■ kifejezést a város számvevőjének ezen az

kóczi-korból vett élőkép, korhű öltözetekkel, jelmezek­
kel. Remélhető, hogy közönségünk ugyanazzal az érdek­
lődéssel, lelkesedéssel fog Körünk ünnepségein részt 
venni, a melyet a dicső fejedelem s még dicsőbb sza- 
badságharczának emléke megérdemel.

eddigieknél is terjedelmesebb s a városi háztartást rész­
letesen s világosan ismertető szép munkálatáért. Meg­
elégedéssel fogadta a közgyűlés az 1902 évi kórházi 
kimutatást, — majd letárgyalta s elfogadta a vágóhídhoz 
szükséges 
vonatkozó 
alkalmával 
területekre 
kozatokat,

.... , , - - | tlsztet saját kérelmére a városi polgárok sorába fel­
em lekere szeptember Ui-ikén délelőtt 9 ó.akor a városi vette, - a pénztárak vizsgálatáról bemutatott jegyző- 
r. kath. főtemplomban ünnepélyes gyászistentisztelet könyveket tudomásul vette, s ezzel a közgyűlés véget ért 
i Requiem) fog tartatni. 1 5

* Uj bíró. O Felsége a király, a magyar igazság­
ügyminiszter előterjesztésére, dr. Zámborszky László 
komáromi törvényszéki jegyzőt a zsolnai járásbíróság­
hoz albíróvá nevezte ki

* Negyven évig szolgálatban. Szép katonai ünne­
pély folyt le szeptember 1-jén Tornán, hol ezidő szerint 
a katonai hadosztálygyakorlatok alkalmából az eperjesi 
67. gyalogezred tartózkodik Az ünneplés hőse Pavelek R. 
aleziedes, az eperjesi hadkiegészítő parancsnoka volt. Az 
ünnepeltet lovag Mikulics V, a 67 gy.-ezred parancs­
noka fogadta az egész ezred élén, hogy 40 éves katonai 
szolgálata jutalmául átnyújtsa neki a király által ado­
mányozott szolgálati érdemkeresztet. Az ezredes lelkes 
beszedet intézett a kitüntetett alezredeshez, majd katonai 
ünnepségek keretében mellére tűzte az érdemkeresztet. 
Pavelek alezredes legöregebb tisztje a 67 gyalogezred­
nek s egész katonai pályáját ennél az ezrednél futotta be. 
Kiváló tulajdonságaival nemcsak az ezred, de az eper­
jesi polgárság szeretetét is kivívta. Már esztendők óta 
áll élén az eperjesi hadkiegészítő-parancsnokságnak s 
mint ilyent, a polgári hatóságokkal való érintkezésben 
általános tisztelet övezi.

út czéljaira megkívánt terület megvételére 
szerződéseket s az egyes magánépítkezések 
köztér (utcza) czéljaira átengedett kisebb 
vonatkozólag érdekeltek által adott nyilat- 
— továbbá Voloszinovits Gyula, pénztári

j * «Lelki béke.» Molnár Mária eperjesi áll. tanítónő- 
a magyar igazság- képezdei tanítónő részéről már számtalanszor hallot­

tunk kulturális egyleteink körében a női lélek mély
I érzületével s meglepően szép és vonzó nyelvezettel 

megirt felolvasásokat. Most egy 376 oldalra terjedő 
imakönyv jelent meg Molnár Máriától «Lelki béke» 
czímen, a mely elmélkedéseket, fohászokat és imákat 
tartalmaz protestáns nők számára. Az egyházi körök­
ben s prot úri családokban pár nap alatt nagy fel­
tűnést keltett imakönyvhöz Antal Gábor ev ref. püs­
pök írta az előszót, melyben többi között a következő­
képen nyilatkozik az imakönyvről: «Igen tisztelt Kis­
asszony I Átolvastam végre a hozzám küldött vallásos 
elmélkedéseket, fohászokat és imákat s őszinte örömöt 
éreztem azok olvasásánál, mert igazi, mély vallásos 
érzést, nőies szelídséget és gyengédséget, az isteni 
Gondviselésben vetett erős bizodalmát láttam e kis mű­
vekből visszatükröződni. A tartalom mellett azon alak 
is a melyben az igaz vallásos érzelmek kifejezésre jut­
nak, szép és kellemes, azonkívül természetes és világos, 
hogy a csekélyebb képzettséggel biró olvasó is teljes 
áhítattal élvezheti a fenkölt gondolatokat, de a művel­
tebb hölgyközönség ízlését is teljesen kielégítheti » Az

HÍREK.
* Gyászistentisztelet. Ö Felsége Erzsébet királyné

hogy az országos ügyekről előtte senki se mert be­
szelni, noha a kiváló nemesek magok közt eleget 
sóhajtoztak e miatt.

Bercsényi megnyerte Rákóczit a nemzeti ügynek, 
megnyerte nagy tapintattal, igazi vonzalommal itt a 
sárosvár- és beregvármegyei erdőkben vadászgatások 
közben. Nagysáros és Eperjes, Ungvár és Munkács 
körül elterülő erdőkben történt Rákóczinak ezen Pál- 
fordulása. A nagysárosi és eperjesi erdőkben ébredt egy fé­
nyes név viselője, nemzeti hivatásának a tudatara, itt ezen 
erdőkben ébredt jel a fiúban Zrínyi Ilona lelke, itt születik 
meg 11. Rákóczi Ferencz. mint történelmi nemzeti hős.

Itt nyilatkoztatja ki Bercsényi előtt, hogy tudatá­
ban van annak, hogy családja tekintélyénél s ősei 
nevénél fogva egyedül ő az, a kinek zászlója alatt 
sikeres szembeszállást lehessen tervezni, a ki a kül­
földi keresztény fejedelmek támogatását biztosíthatja. 
«Mert, ha valakit, engem illett volna meg a dédapám 
I. Rákóczi György erdélyi fejedelem által III. Ferdinánd 
császárral kötött nagyszombati békeszerződés helyre­
állítása, mely megerősítette volt az ország szabad­
ságait, ezek azonban később legtöbbnyire felforgat- 
tattak. Továbbá, nevezett örömnek a franczia és svéd 
királylyal kötött véd- és daczszövetségei ki voltak 
terjesztve az utódokra is: a miért hozzájuk fordulni 
egyedül én valék jogosult».1

íme ez a nyilatkozat Rákóczi Ferencz szivének 
vallomása, ez II. Rákóczi Ferencznek programmja, 
ez a Rákóczi gloire-nak a kiinduló pontja s a Rákóczi­
kul túsz tartalma.

' És mindez itt történt talán Eperjes közvetlen szom­
szédságában, avagy a nagysárosi vagy makoviczai 
erdőkben. Ezt tudva, különös érzelmekkel hallgattam 
az erdő susogását, valahányszor megfordultam ezen 
történelmi nevezetességgel biró vidéken, hiszen nem 
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tudjuk az erdőnek melyik részén pihent meg Rákóczi 
Ferencz és Bercsényi Miklós, melyik helyen tettek 
egymásnak ily közvetlen őszinte szívből származó 
vallomásokat. De bármily helyen történt is, a törté­
nelmi visszaemlékezés ébreszszen bennünk is hasonló 
hazafias elhatározást...

Bercsényi most már boldog volt. Jól tudta, hogy 
a szabadságot, ha másképen nem, hát fegyverrel fog­
ják visszaszerezni. A felkelés élére pedig II. Rákóczi 
Ferencz fog állani. Örömét nem titkolhatta többé 
Bercsényi, elmondta és el kellett mondania a hasonló 
gondolkozású nemeseknek.1 A hasonló gondolkozásúak 
pedig nem voltak kevesen, sőt napról napra szaporod­
tak. Volt is elég ok arra, hogy az elégedetlenség 
mindinkább terjedt. Rákóczi saját vallomásaiban rész­
letesen leírja nekünk az ország állapotát s így nem 
csodálkozhatunk, hogy a sárosvármegyei erdőkben 
végtere megnyilatkozott Bercsényi unszolására s ser­
kentésére Rákóczinak magyar hazafias szive.

Az a szomorú rajz, a melyet Rákóczi Ferencz 
önéletrajzában közöl, az mindenekelőtt is Sárosvár­
megyének a képe. Láttuk ugyanis, hogy Rákóczi Ferencz 
az 1698, 1699. és 1700. évnek a legnagyobb részét 
» Eperjesen és Makoviczán töltötte s így
e jószágain látta azokat a katonai zsarolásokat és 
kihágásokat, a melyek lelkét mind közelebb hozták 
Bercsényiéhez. Ez a szomorú rajz, a melyet Rákóczi 
önéletrajzában oly hű vonásokban tárgyal, igaz, hogy 
ráillik a többi XIII felsőmagyarországi megyére is, de 
első sorban is Sárosvármegyének a képe ez, hisz itt látta, 
tapasztalta saját szeme láttára mindeme gazságokat.

Lassúk tehát Sárosvármegyének és mondhatjuk 
egyúttal az egész országnak a siralmas állapotát.

A Habsburg-dynastia óta Magyarországon legtöbb 
bajt okozott a katonaság. A katonaság fegyelmezetlen- 
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imakönyv tartalma a következő: Elmélkedések Hit. 
Remény Szeretet Vigasz. Lelki béke Boldogság. Anya. 
Önálló nő Tanítónő. Urunk imádsága Miatyánk, ki 
vagy a menyekben stb. Imák. Reggeli ima. Esteli ima. 
A hét kezdetén. A hét végén. Vasárnapi ima. Újévi 
ima Virágvasárnapi ima Nagypénteki ima Húsvéti 
ima Áldozócsütörtöki ima Pünkösdi ima. Ádventi ima 
Karácsonyi ima Az év utolsó estéjén. Úrvacsora előtt 
Hajadon imája. Özvegy nő imája. Kedves halott felett. 
Szenvedi) imája. Betegségben. Új pálya kezdetén. Férj­
ért. Gyermekekért. Szülőkért. Távollevő kedvesekért 
Gyermekágyban. Nagy szerencsétlenségben. Hazáért. Ta 
vaszszal. Nyáron. Ószszel. Télen A számos változatban 
kiállított imakönyv Fischel Fülöp nagykanizsai könyv­
nyomdáját dicséri, a hova a megrendelések is intézen- 
dők. \ an 3, 4, 5, 8, 10, 15, és 16 koronás kiadás.

♦ Rákóczi-ereklyekiállítás Kassá.i. Július 26 tói 
szeptember hó 20-ikáig 33°ű-os kedvezményes vasúti 
igazolványok kaphatók Kassán Quirsfeld János (Fő- 
utcza 51.), a Máv. összes menetjegyirodájában, úgy itt 
Eperjesen Quirsfeld János fióküzletében

* Rákóczi - ünnepély Nagysároson . Nagysáros 
nagyközség hazafias polgársága, élén az ottani intelli- 
gencziával, ugyancsak szept. 27-ikén, tehát egyidejűleg 
az Eperjesi Széchenyi-körrel, nagyszabású Rákóczi- 
ünnepélyt rendez. Ez alkalomból a rendezőség a követ­
kező felhívást bocsátotta ki: «Kedves Honfiak ! Nagy 
örömet hirdetünk Nektek. A megpróbáltatások idejében 
föl ragyogott a nap. Rodostói sírjából föltámadt a szám­
űzött fejedelem : II. Rákóczi Ferencz dicsősége s glori- 
fikált lelke mint egy tüneményszerű üstökös, századok 
múltával ismét visszatért hozzánk Jöjjetek hát kedves 
Honfitársak a dicső fejedelem elfogatási helyére, jöjjetek 
hozzánk megülni szabadságunk Atyjának boldog emlé­
kezetét s örvendezzetek velünk, az örvendezőkkel. Bet­
lehem virányainak egykori rozoga istállója a názáreti 
Jézus révén a történelem közkincsévé, góczpontjává lett. 
Nagysáros kisded, igénytelen községe nagy Rákóczink 
révén szintén nemzeti történelmünk fényes lapjait a jutott. 
Nemzetünk felszabadításáért vívott küzdelemre itt Sáro­
son a Rákóczi-park százados tölgyei között mint egy 
getzemáni kertben, felkészült Ö, a honszabadító s 
könnyes szemeit itt szegezte esdve az égnek, hogy ha 
lehet, múljék el tőle a pohár. De nem múlt el! A kín­
szenvedés első állomása itt érte őt, innét hurczolták ki 
őt vasra verve zsoldos kezek, hogy a rabság keserű 
kenyerére fogják e fejedelmet Bécsújhelyen. Nyilvánvaló 
tehat, hogy nemzeti dicsőségünk eme diadalkoszorús 
hőse, a magyar nemzeti eszme vezércsillaga nemcsak 
össznemzete, de kiválóan a miénk is, s így e fejedelmi 
apánk dicső emlékezetének gyermeki kegyeletünkkel 
mi különlegesen is tartozunk adózni. Édes magyar 
véreink 1 Jöjjetek hát családi ünnepélyünkre, hogy ál­
dozva Rákóczinak, egyben áldozatot mutassunk a nem­
zeti eszmének is. Velünk örvendjen a magyar alföldnek 
életet termő földje! Velünk hódoljanak a nagy hősnek 

sége, garázdálkodása rendesen a nemzeti felkelések­
nek egyik főoka. Most is császári katonaság garáz­
dálkodik Sárosvármegyében, nem elégszik meg a 
rendes zsolddal, hanem az antik zsarnokok mód­
ját a kegyetlenkedik s a pénz kierőszakolását még 
bűnös gaztettekkel is fokozta.’ A ki a sarczot fizetni 
nem tudja, annak elhurczolják a feleségét és szeme 
láttára megbecstelenítik. Ha a férfiak nem fizetnek, 
fizessenek a nők, hadd veszítsék el a becsületüket s 
törleszszék ily módon a sarczot.
, JIasokat me§ add>g vertek, míg az ütések alatt 
kileheltek lelkűket; s mennyi kisebb sértést és boszan- 
tást kellett azonfelül még eltűrni.

Ilyen és ehhez hasonló alávalóságokat követtek 
el a közkatonák nemcsak a népen, hanem még a 
nemesség tisztviselőin is.

A panasz előterjesztésekor pedig egyetlenegy német­
nek a vallomása többet nyomott valamennyi magyar 
tanúénál és e miatt gyakran ítéltek el és büntettek 
meg ártatlanokat.

A katonaság mindenáron a nép romlására töre­
kedett s e tekintetben összejátszott a tiszt a köz- 
egenynyel, a tábornok meg a tiszttel. Ennek követ- 
'^‘eben az ország törvényes kormányzata teljesen 

fel Ion forgatva; a megyék fő- és alispánjai s a többi 
tisztségek betöltői nem teljesítették ily viszonyok közt 
kötelességeiket, a kik pedig hivatalukban szorgalma- 
toskodtak, azokat rebelliseknek nevezték és tartották 
s mint ilyeneket szidalmazták, verdesték és pofozták.

Ezeket az ügyeket pedig hiába terjesztették az 
u varhoz — haec ad aulam referre plernmquefűit inare.

Az udvarhoz felterjesztett ügyek pedig tömérdek 
utánjárást igényeltek, a mi alaposan emelte a költsé­
geket és ezeket a kiadásokat ismét csak a némettől 
kizsarolt népnek kellett fizetnie.

1 Confessiones 64, 1.



86. szám EPERJESI LAPOK 8. oldal

szegény felvidékünk erdős bérczei és árnyas völgyei, 
velünk a múltnak emlékezetét őrző várromok s a templo­
mok boltíves csarnokai Dicsőséget zengjen neki a bús 
tátogató s a titokzatos Lehel-kürtje. Mert íme mindaz, 
a mi becses a magyarra, a mi hazánk történeti nagy­
ságát fejlesztette a múltban és megszerzi a jövőben, 
abban az eszmében foglaltatik össze, mely Rákóczi 
Fetenczben öltött testet Az idegenektől való függés­
nek atczpirító érzése, idegen akaratnak a magyar aka 
rat fölött való elhatalmaskodása, a magyar becsületnek 
lábbal való tiprása, a nemzeti erőknek czéltudatos el 
enyésztése voltak az okai Rákóczi Ferencz fölkelésének 
A nemzeti öserő lázadt fel a zsarnoki leigázás rendszere 
ellen. A nemzeti gondolat pedig szárnyakat adott Rá­
kóczi lelkének, vitte véres viadalból győzelemre a ku- 
rucz sereg lobogóit. És ez az eszme halhatatlanul él 
a magyar szivekben. Csak elő kell szólítani s rögtön 
a világ ámulatát vonja magára. E vágyakozást ki nem 
ölheték a szivekből se tatár, se osztrák, se muszka 
fegyverek. A nemzeti alkotmányt egykönnyen fel nem 
adja a magyar és a kik ellenünk törnek, az egész 
magyar nemzetet hívják ki maguk ellen. Rákóczi Fe- 
renczben a történeti magyarság eszméjét akarjuk ünne­
pelni. Fel akarjuk ébreszteni álmaiból a szunnyadó 
leányzót, mely nem halt meg, csak alszik Mert Isten 
ments, hogy a nemzeti eszme kihalt legyen a magyar 
szívből, hisz e nélkül élettelen hullák és rút szibarita 
vázak volnánk mindnyájan. A Gondviselés is részünkre 
állott, hogy a midőn a nemzeti közszabadságokért 
harczot vívunk, megengedte nekünk, miszerint Rákóczi 
Ferencz dicsősége ismét felragyogjon sziveinkben 1 A 
részletes műsor legközelebb lesz közölve A rendezőség 
megbízásából Dobránszky Endre, id. elnök

* Halálozás, Fiiletinczi Kelcz Zsigmond m. kir. 
honvédezredes augusztus 30-ikán húnyt el Bécsben 
53 éves korában és a rozgonyi családi sírboltban helyez­
ték örök nyugalomra.

* Városi virilisták Az eperjesi városi virilisták 
névjegyzékét az arra kiküldött bizottság aug. 26-tkán 
állította össze. Összesen száz tételt vett tel s ezek 
között negyvenen vannak, kik adójuk kétszeresének 
törvényes felszámítása mellett jutottak e névjegyzékbe. 
Legnagyobb — és pedig egyszeres adó alapján — 
virilista mint rendesen, a nagysárosi műmalom (8152 kor. 
16 fillérrel); legkisebb, vagyis a századik tétel alatt 
előforduló 430 kor. 40 fillér. Ezek egymásutánja szét int 
fogja megállapítani a városi közgyűlés a rendes s 
illetve a póttagok névsorozatát.

* Személy változás a kisszebeni kegyes tanító­
rendi házban. Féld l tlnios házfőnök és igazgató nyuga­
lomba vonult és másod-házfőnöknek Veszprémbe van 
áthelyezve. Hajós Ede pedig Pozsony-Szent Györgyre; 
helyökre van kiküldve Schtchmann Endre Kolozsvár­
ról házfőnöknek és igazgatónak, Lakatos József Léváról 
gimnáziumi tanárnak.

* Az Eperjesi Önk. Tüzoltóegyesület augusztus
26-ikán d u tartotta gyűlését Sztankay László alelnök 
elnöklete alatt A gyűlés tárgyai közt első sorban részvét­
iratot intéztek Kubinyi Albert elnökhöz, köztiszteletben 
állott nejének szül Csupka Zsófia úrnőnek elhalálozása 
alkalmából. Azonkívül szám vizsgálóbizottságot küldöt­
tek ki az egyesület 1901 2. évi számadásainak átvizs­
gálására s a jövő évi költségvetéssel kapcsolatban a 
várostól hátomezer korona segélynek kérését határozták 
el, hogy a mutatkozó hiányt fedezhessék. A város ta­
nácsát egyúttal arra kérni határozták, hogy az előfor­
duló tüzesetek alkalmából a tűzoltófelszereléseknek a 
színhelyére való gyors elszállíthatása szempontjából a 
városi majorban e czélra állandóan egy pár lovat 
készenlétben tartasson, mert utóbb a sebesi tűzvésznél 
is előfordult, hogy a különben e czélra visszatartatni 
szokott pár ló másutt volt alkalmazva, s ilyen esetek­
ben a tűzoltók maguk kénytelenek a tűz helyére húzni 
a szerkocsit, mi természetesen a megkívánt gyorsabb 
eljárás rovására esik.
Yvors spIvpihliói*8  9 frt 90 kr*t<5143 ,rt 25 *ír-",g Lvjriki at IJ ’ 11111(11 o egy teljes ruhára való szövet. 
Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. Nagy minta­
választék azonnal. Henneberg selyemgyára, Zürich. 5.

A hadbiztosok, a kik a táborba szálló, vagy onnét 
a téli szállásra visszatérő katonaságnak a leszámolását 
és kifizetését intézték el, ezek egyszersmind a pana­
szok s sérelmek meghallgatására is lettek kiküldve s 
minden tekintetben előidézték a nép teljes romlását, 
mintha csak valami harpia-fajzat lett volna — séd hoc 
quoque harpyarum genus concurrebat in ruinam gentis.

Ezen hadbiztosok közül egyeseket a németek veszte­
gettek meg azon czélból, hogy tegyék tönkre a magya­
rokat, másokat meg maguk a magyarok azon remény­
ben, hogy a behajtott zsoldon azután osztozkodhatnak.

Voltak oly hadbiztosok is, kik részvétet színlelve, 
visszautasították az ajándékot, hanem pénzt kölcsö­
nöztek a népnek és megyéknek szörnyű uzsorára.

Mindezen garázdálkodásokhoz járult még az őrség­
nek a nagy száma s a parancsnokok szemtelen s 
tűrhetetlen magatartása. A parancsnokok egyik része 
magáénak tulajdonította és használatba vette azokat 
a szántóföldeket és réteket, a meddig egy ágyúgolyó 
a vártól elért; mások meg a várkapuknál bort és 
húst mértek, sőt vámot is szedtek, ismét mások pénzt 
kölcsönöztek a parasztoknak s a tőke és kamat­
törlesztés fejében az elfoglalt földek megművelésére 
kényszerítették, s ha menni nem akartak, katonáikkal 
erőszakkal is elhajtották a földesurak munkájáról saját 
robotjaik teljesítésére.

így álltán a dolog, földeink jövedelmeit tulajdon­
képen a németek húzták s minket csak földesuraknak 
csúfoltak; s hogy teljesen büntetlenül garázdálkod­
hassanak, a tábornokoknak évi járulékot fizettek s így 
a panaszttevők mindenütt süket fülekre akadtak — 
et sic quaerulantes surdis ubique excipienbantur aures. 
Ha pedig Bécsben emeltek panaszt, informálás végett 
az ügyet a megvesztegetett generálisokhoz tették át 
s így eredményről természetesen szó se lehetett.

(Folyt, köv.)

* Az eperjesi vízvezeték vízmennyiségének nagyobb- 
szerű bizonyság okából eszközölt mérései közben a víz­
vezetéki bizottság a víznek tijabbi bakteorologiai meg­
vizsgálását is elhatározta, annyival inkább, mert az eddigi 
vizsgálatokhoz vett víz nagyobb szivattyúzások nélkül 
vétetett s habár az eddigi vizsgálatok eredménye sem 
volt kedvezőtlen, feltehető, hogy most, hosszabb szivaty- 
tyúzások után a víz bakteorologiai vizsgálat szempont­
jából a legkedvezőbb eredményeket fogja mutatni, mely 
körülmény a nagyközönség megnyugvását csak emelni 
fogja. Ugyanezért dr. Ajthay K. Sándor — a tővárosi 
baktereologiai intézet vezetője — maga volt augusztus 
28-ikán Eperjesen s a szivattyúzás alatt álló három kút 
vizét külön-külön vizsgálat alá vette, melynek ered­
ményét rövid idő alatt meg fogjuk tudni

* Tűz Alsósebesen. Az Eperjes melletti Alsósebes 
községben augusztus 29-ikér: d u 2 ólakor Szlobodnt 
András vagyonos gazda udvarán egy cséplőgépből 
kipattant szikra meggv újtotta a csűrt, a honnan a tűz 
a nagy szélben rendkívüli gyorsasággal elharapódzott 
és 27 ház, valamint 47 melléképület s az összes termény­
készlet, takarmány, tehenek, sertések stb elégtek. A tűz 
folytán 27 család a legnagyobb nyomorba jutott 
A nyomorba jutott és elkeseredett nép a géptulajdo­
nost. a kinek cséplőjéből a tűz származott, be akarta 
a tűzbe dobni és csak Egerer Ferencz főszolgabíró 
erélyessége folytán menekülhetett meg A kár körül­
belül 60,000 korona. A nyomor óriási. Földig égett 
vagy tombadőlt a legtöbb ház s helyét sem lehet 
némely iknek megállapítani Még késő este is hatalmas 
lángnyelvek festették pirosra az égboltot; a nagy­
mennyiségű. sok helyen már ki is csépelt gabona még 
másnap is égett. A tűz közvetlen veszedelemmel fenye­
gette a szomszédos trancziskánus zárdát és templomot, 
de mire a tűz már-már odaért, a szél irányt válto/tatott 
oda, hol már a tűznek nem volt pusztítani valója.

* Eb-zárlat. Eperjes város területén aug 28-ikától 
40 napi a terjedő eb zárlatot rendeltekéi. Az eb-zárlat ideje 
alatt minden kutya otthon megkötve tai tandó, az utczán 
pedig szájkosárral ellátva pórázon vezetendő. A szaba­
don járó kutyák elfogatnak és kiírtatnak, a tulajdonosok 
ellen a rendőrkapitány ság kihágás miatt fogja az eljárást 
megindíttatni Felhivatnak az ebtulajdonsok, hogy a 
kutyájukon esetleg észlelt megbetegedést a városi ható­
ságnál sürgősen bejelentsék

* Lóverseny I¿perjésén. A szept 
20-ikan (vasárnap) az Isla-lürdő alatti réten tartandó 
lóversenynek kezdete délután 2 óra 15 perezre van 
megállapítva. Programmja a következő: 1 Mezőgazdák 
versenye. Táv kb 1400 m. Síkverseny ; díj 200 kor. —
2 Magyar Lovaregylet dija. Táv. kb 1600 m. Sík­
verseny ; díj 900 kor — 3. Sárost tenyészverseny. Táv. 
kb. 1500 in Síkverseny; díj 800 kor, adja a Magyar 
Úrlovasok Szövetkezete és Eperjes sz kir. város és egy 
tiszteletdíj a győztes lovasnak — 4. Hölgyek dija. 
Táv. kb. 3600 m Akadályverseny. Tiszteletdíj 500 kor. 
értékben, adják Sárosvármegye hölgyei és 400 kor, 
adják a sárosi urak; továbbá két tiszteletdíj — 5. Tiszti 
vadászverseny. Táv. kb 6000 rn., három tiszteletdíj. — 
6. Ügetőverseny. Kettős úrifogatok részére. Táv. kb. 
10,000 m. Díj 500 kor és két tiszteletdíj Továbbá 
tiszteletdíj a győztes fogat úrkocsisának. — Helyarak 
I. hely fedett tribüné. Belépti- és vasútmenettérti-jegy 
uraknak 6 kor, hölgyek- és gyeimekeknek 4 kor. 
II hely, fedett tribüné Belépti- és vasútmenettérti-jegy
3 kor. (Figyelmeztetés! Másodoszt, jegygyei az első 
oszt, hely mellett lévő nyergelőbe menni nem lehet.) 
Hl. hely 60 fiil. Belépti- és vasútmenettérti-jegy 1 kor. 
20 fill. Minden, a versenytérre jövő kocsi után 1 kor. 

helypénz fizetendő. Belépti-jegyek és programmok 
Quirsfeld J. eperjesi és kassai üzletében, valamint az 
epeijesi vasútállomás pénztáránál és a versenynapon a 
versenytéren levő ¡rénztáraknál kaphatók. A verseny­
térre külön vonat indul az Eperjes vasútállomástól 20-ikán 
d u 1 óra 48 perczkor, érkezés Alsósebes állomásra 
2 óra 5 perczkor. A versenytér Alsósebes állomástól 
250 n . távolságra van. A versenytérről vissza külön­
vonat indul a versenyek lefolyása után. bérkocsidnak: 
A versenytérre oda vagy vissza 7 kor. Ugyanoda és 
vissza — várakozással — 16 kor A versenytéren katona­
zene, az I. és II. helyen totalizatör, mindhárom helyen 
buffet. A totalizatörnél az egyes futamokra csakis 5- és 
10 koronás tétek fogadtatnak el Felkéretik a t. közön­
ség, hogy az ellenőr részéről való megszólítás elkerülése 
végett a belépti-jegyet láthatólag szíveskedjék viselni. 
Versenyek után ej/e X orakor a városi Vigadó nagy­
termében közvacsora hölgyek és urak részére. Közvacsora- 
jegy ára 7 kor. s előreváltható Quirsfeld J. úr eperjesi 
és kassai üzletében a verseny napján d. e. 10 óráig; 
délelőtt 10 ót ától délután 2 óráig a Berger - szálloda 
éttermében kapható. Délután 2 órától közvacsora- 
jegyek ki nem adatnak. Közvacsora után a tiszteletdíjak 
kiosztása s utána táncz.

* Sok pénz lenne megtakarítható, ha előforduló 
rosszullétnél a megfelelő gyógyszer alkalmaztatnék. Egy 
kitűnőnek bizonyult gyógy- és háziszer a Vértes 
gyógysz. Ferenczpálinkája melynek ennélfogva egy 
házban sem kellene hiányozni.

* A kassai hadtest gyakorlatai. A kassai VT. sz. 
hadtest területén állomásozó csapatok idei gyakorlatai 
szept 6-ikán fejeződnek be A hadtest egész területén 
szétszórt gyakorlatozó csapatok ezen a napon vonulnak 
be — részint vasúton, részint gyalog — rendes állo­
máshelyeikre.

* Kenyér- és zab-szállítási hirdetmény. A m. 
kir. kassai III honvédkerületbeli csapatok kenyér- és 
zab-szükségletének 1904. jan. 1-jétől 1904 deczember 
31-ikéig terjedő időre nem közös módon leendő bizto­
sítására — a f é. szept 1-jén kelt, 5255. sz. a kiadott 
hirdetmény szerint — f. é. október 15-ikén Kassan a 
m. kir. kassai 111 honvédkerületi parancsnokság had­
biztosi osztály helyiségében d. e. 10 órakor fog meg­
tartatni Ezen czikkek szállítására és egyes vállalkozók 
által benyújtandó ajánlatok mintájára, továbbá a szállí­
tási feltételek iránt tájékozásul az illető hirdetmények 
szolgálnak. A szállítási feltételek füzete a m kir. kassai
9. honvéd-gyalogezred 3 zászlóalja kezelőtiszti irodájá­
ban a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők s 
ezen szállítási teltételek füzete a magy. kir. kassai III. 
honvéd kerületi parancsnokság segédhivatali főnöksé­
génél Kassán — ármegtérítés mellett — esetleg posta 
útján is megszerezhető.

* A kiszolgált katonák visszatartása. Most szept. 
30-ikán a közös-hadsereg magyarországi részében lejár 
a szolgálati idejük azoknak a katonáknak, a kik 1900. okt 
1-sején vonultak be a kaszárnyákba Es kilép a szol­
gálatból negyvenkétezer kiszolgált katona. Mivel pedig 
ujonczállítás nincsen, hát a hadsereg békelétszáma 
Magyarországon szept. 30 ¡kától okt. 1 jéig negyven­
kétezer emberrel megapad. Erre vonatkozólag a Bécs­
ben megjelenő félhivatalos Frenidenblatt a következőket 
jelenti: A közös-hadügyminisztérium elrendelte, hogy 
a harmadik évjárat legénysége, mely szokás szerint a 
nagy hadgyakorlatok után, decz. 31-ikéig állandóan 
szabadságoltatik, tényleges szolgálatban visszatartandó. 
Ez az intézkedés, a mely teljes összhangban van a véderő- 
törvénynyel, a hadseteg összes csapataira vonatkozik, 
a bosnyák-herczegovinai csapatok kivételével. A had­
ügyi kormányzat intézkedése csupán ideiglenes rend­
szabálynak tekintendő Hogy mit fognak véglegesen 
elhatározni, ez O Felségének Bécsbe való visszatérésé­
től és a magyarországi dolgok alakulatától függ. A 
bécsi Frenidenblatt kiegészíti ezen közleményét, hogy 
elejét vegye a félreértéseknek. Az említett lap felsorolja 
a véderőszabályzatok több határozmányát, a melyekből 
kitűnik, hogy az egyéves önkénteseknek nem keli tar- 
taniok attól, hogy egy évnél hosszabb tényleges szolgá­
latban visszatartatnak ; elkerülhetetlenül szükséges volt 
azonban ily rendelet kibocsátása a haditengerészetre 
nézve. A honvédséget az intézkedés nem érinti.

* Állami birtokvásárlás a Tátrában. Lőcséről 
Írják lapunknak : Az állam ismét megszerezte a Magas- 
Tátrának egy szép részét Megvette F.-Erdőtalu úrbére­
seitől a nagy- és kistarpataki völgyet 1 000,000 koronáért. 
A bit tok határos a kincstári erdőkkel. Az állam folytatja 
birtokvásárlásait a Tátrában, melyeknek lebonyolítása 
e napokban várható. A kincstárnak a Magas-Tátrában 
elég nagy kiterjedésű erdőségei vannak, úgy, hogy a 
fölszaporodott erdőbirtokok kezelésére az állam új erdő­
gondnokságot fog fölállítani,melynek székhelyéül Poprád- 
felka van kiszemelve. Szeptember 1-jén jarta be Horváth
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földmívelésügyi miniszteri tanácsos két állami 
közeg kíséretében a tátrai erdőket és azoknak keze­
lését szemügyre vette.

* Szepesvármegye állattenyésztése. Lőcsei leve­
lezőnk ir ja: A Szepesvármegyei Gazdasági Egyesület 
Csáky Zenó gróf főispán kezdésére a szarvasmarha­
tenyésztés föllendítése érdekében nagyon üdvös akcziót 
indított meg. Először lehetővé tette a községeknek, 
hogy állami kedvezmény mellett megfelelő apaállatokat 
kapjanak Hogy azonban a kitűzött czél: az állattenyész­
tés általános fejlesztése gyorsabban elérhető legyen, 
most arra irányította a kormány figyelmét, hogy a 
gazdák megfelelő tenyésztehenekhez is jussanak Mivel 
azonban nem minden gazda btr annyi pénzt elvonni, 
hogy jobbfajtájú tehenet szerezhessen, a főispán, mint 
a gazdasági egyesület elnöke, e czélra állami támogatást 
kért és a földmívelésügyi miniszter az országos szarvas­
marha-tenyésztési alapból 40 000 koronát engedélyezett, 
mely pinzgaui tenyésztehenek, illetve-üszAk beszerzésére 
lesz fordítandó. A jelentkező gazdák a segítséget öt évi 
részletekben 4 1 ,» 0 mellett fizetik vissza.

* Javíthatlan. Dimsz Istvánul, eperjesi rovott elő­
életű lakos, a ki legutóbb ez év február havában sza­
badult csak ki a fogházból s közel három évet töltött 
a márianosztrai fegyházban is, augusztus 10-ikén be­
surrant H. eperjesi kereskedő lakásába s a jégszekrény 
tartalmát igyekezett megdézsmálni. Rajakapták s fel­
jelentették az ügyészségnek

* Tettenért tolvajczigány. Az aug. 7-iki eperjesi 
országos állatvásáron Gelicze Mihály zemplénvármegyei 
illetőségű czigányt tettenérték, a mikor Timko András 
zsebéből az eladott sertésnek árát, 122 koronát kilopta 
s a lármára a földre ejtette. A csökönyös czigány 
tagadta ugyan a tettet, de több tanú ellene vallott s 
csakhamar illetőségi helyéről is megjött a távirati érte­
sítés. hogy szűkebb hazájában is közismert zsebmetsző.

CSARNOK.
ÁDAM ÉS ÉVA.

írta tisztel József,

1886. év nyarának egy reggelén átvettem a fogház­
őrnek azon jelentését, hogy éjjel egy kóbor házaspárt 
kisért fogházunkba a csendőrség. A csendőrségi tény- 
vázlat szerint e házaspár betöréses lopást követett e 
a galicziai határon fekvő egy magyarországi község­
ben oly módon, hogy a zár feltörése után behatoltak 
a csukott házba, elloptak a polczról egy kenyeret s 
az asztalfiókból 30 krajczár rézpénzt; de kiemelte a 
tényvázlat azt is, hogy tettesek az asztalfiókban volt 
55 forint összegű papírpénzt visszahagyták s csakis a 
rézkrajczárokat lopták el — Különös betörők — gon­
doltam magamban — kik csak kenyeret és rézpénzt 
lopnak, a nagy pénzt pedig ott hagyják.

Előbb a férfit vezettettem magam elé. — Feltűnően 
sötét arczszíne, duzzadt ajkai, gyapjas fekete haja, 
remek termete és rongyos ruhája daczára is elegancziát 
kifejező ruganyos mozdulatai, mesterkéletlen s szalonba 
illő meghajlása, megleptek. Hogy mint czigánynak 
imponáljak, az Ichnatkó czigány nyelvtana útján el­
sajátított néhány czigányszóból álló általános kérdést 
intéztem hozzá, ő azonban csodálkozva nézett rám s 
tiszta németséggel monda: «Diese Sprache spreche ich 
nicht. Sie Herr Richter sind in Irrthum, wenn Sie 
mich für einen Zigeuner haltén » — Az általános 
kérdésekre kijelentette, hogy neve B.........szky Ádám,
krakkói születésű, 30 éves, róm kath, nős, gyermek­
telen, művész és pedig mülovar, bűvész s ha kell 
kéményseprő is, de jelenleg állandó lakás és foglal­
kozás nélküli állapotban van ; hogy beszéli a lengyel, 
tranczia, angol orosz, német és olasz nyelvet; hogy 
iskolába nem járt ugyan, de nevelők tanították; a 
mi pedig előéletét illeti, arra vonatkozólag felvilágosítást 
adni nem hajlandó

Az ily kinézésű, rongyokba öltözött, teljes elzüllésre 
mutató egyénnel alig feltételezhető önérzetességgel, 
intelligencziát e'áruló válogatott szavakkal előadott 
vallomását jegyzőkönyvbe vevén, hivatásomhoz híven 
firtattam előéletét, de ő hideg udvariassággal adta 
értésemre, hogy fáradozásom hiábavaló s elégedjem 
meg, ha a terhére rótt betörést őszintén beösmeri 
annak hangsúlyozásával, hogy felesége teljesen ártat­
lan. Vissza kisértettem tehát a zárkába s feleségét 
vezettettem elő.

Sok átélt nélkülözésre mutató, de vonzó arczú 
szőke nő volt Feltűnt, hogy római katolikusnak vallja 
magat, bár első tekintetre felismerhető volt rajta a 
zsidó typus — A tettre vonatkozóan ő is beismerés­
ben volt, de szintén mindent magára vállalt, férjét 
ártatlannak vallván

Különös egy házaspár. Az egyik fekete, vissza­
taszító s titkozatos, mint a megtestesült bűn, a másik 

fehér és vonzó, mint az ártatlanság Az egyik hatalmas, 
erős és értelmes, mint a nemes vad, a másik szelíd 
és gyönge, mint egy galamb, és ezek szeretik egymást 
Ugyan hogy kerültek össze?

1 isztáznom kellett a tettesség, illetve a bűnrészes­
ség kérdését s ezért délután a férjét újból elővezettettem

B....... szky, — mondám — hogy ön a tettes, az
bizonyos, mert gyönge felesége az ajtó lakatját nem 
lett volna képes leverni s ezért vállalja ő is magára a 
tettességet; én csakis önt tartom fogva s felesé­
gét szabadlábra helyezem s majd visszatolonczoltatom 
Galicziába.

— Mindenre kérem, ne tegye ezt bíró úr. Éva nélkü­
lem tönkre megy és én, ha megbilincselnek is, kitörök 
a fogházból, hogy utána szökhessem Ne okozzon hát 
szerencsétlenséget.

így jártam a nővel is. Egymást elhagyni nem 
akarták. Végre azt állapíthattam meg, hogy a férj be­
tört, míg felesége kint őrt állott s így bűnös volt 
mindkettő. — Minő örömmel fogadták határozatomat, 
hogy mindkettő letartóztatásban marad s így ha nem 
is láthatják egymást, de legalább egy fedél alatt lehetnek.

Már éppen hazakészültem a hivatalból, mikor a 
fogházőr közölte, hogy a «fekete» fogoly kihallgatást 
kér. Elővezettettem.

— Esedezem bíró úrhoz, adassa ki nekem azon 
dohányt, a mit letartóztatásomkor a czendőrség tőlem 
elvett, hadd rágjam legalább hidegen azt, mert el sem 
képzelheti, mily kín nekem a dohányzás nélkülözése, 
hisz ha csak rágom a dohányt, avval tűzveszélyt 
nem okozhatok.

Meglátszik, bagós czigány az atyafi, — dör- 
mögte jegyzőkönyvvezetőm.

Foglyom bár nem értette a magyar beszédet, 
mégis figyelmes lett a. «czigány» szóra s sértődve 
nézte végig jegyzőkönyvvezetőmet s azután hozzám 
fordulva szólott:

Czigány nem vagyok, de rágtam már elégszer 
dohányt, ha füstölni nem lehetett. Könyörgöm, ne 
tagadja meg kérésemet

Sajnálatomat fejeztem ki, hogy ezt a fogházszabá­
lyok meg nem engedik s mialatt vele beszélgettem, 
rágyújtottam egy czigarettára. Soha vágyteljesebb tekin­
tetet nem láttam, mint a minővel foglyom czigarettám 
bodor füstjét követte, hogy szinte megindultam rajta 
s könyörgő tekintetének ellenállni nem tudván az 
előszobába küldt-m ki a fogházőrt s mikor magunkia 
maradtunk, sodortam egy czigarettát s megengedtem, 
hogy foglyom arra jelenlétemben kivételesen rágyújt­
hasson. Hálás tekintettel mondott köszönetét s én 
e lágyabb hangulatát felhasználva, értésére adtam, 
hogy kinézése, modora, nyelvismerete, műveltségre 
valló előadasa meglep, hogy részvéttel vagyok sorsa 
iránt s el nem képzelhetem, hogy ily tulajdonságok 
mellett kényeiét tisztességesen megkeresni nem tudta, 
hanem a bűn leejtőjére tévedt, különben — folytatám — 
igyekezni fogok, hogy míg önök a fogházban vannak, 
különösen az ön betegnek látszó felesége részére a 
helyzetet tűrhetővé tegyem

Mikor feleségét említettem, köny szökött szemébe
Köszönöm bíró úr. Szavaiban igaz részvétet 

látok. Ön nem bánik velem durván s én nem szeretném, 
hogy rosszabbnak higyjeh, mint a milyen vagyok, el­
mondom hát, mi oka sülyedésemnek.

Ezután elmondta életregényét oly összefüggőleg s 
lélektani világításban és oly jó elbeszélő modorban, 
hogy érdemesnek tartottam azokról jegyzeteket csinálni 
Ez elbeszélésnek vázát jegyzőkönyvbe is foglaltam s 
az a j........ ‘ törvényszéknél előfekvő vizsgálati iratok­
nál mai nap is feltalálható Persze a részleteket ezen 
vizsgálati jegyzőkönyvbe csak annyiban vettem be, a 
mennyiben foglyom előéletét megvilágítani s személyi­
séget a rejtélyességtől megszabadítani feltétlenül szük­
séges volt. Külön íven jegyzettem azonban mind az 
általa mondottakat s e helyütt elég érdekkel bírónak 
vélem, azon, a mint később meggyőződtem, való regény 
vázát, jegyzeteim alapján közölni úgy, a mint azt 
vizsgálati foglyom elbeszélte:

„1851-ben özvegy X.......... lengyel grófné fia, a
csalad egyetlen férfisarja, tanulmányutat tett Ameriká­
ban, honnét hazatérve Varsóba, magával hozott egy 
10 eves neger-leányt, hogy ezen eleven játékkal nővéreit 
megörvendeztesse. A néger-leányt a grófkisasszonyokkal 
együtt nevelték, nyelvekre, zenére és lovagolni taníttatták 
Már 14 éves korában fenséges tökélyű termetével s 
lovaglasbam merész ügyességével bámulatot keltett. 
Későbbi korában is, a midőn már én láttam, elragadó 
szép alakjával, műveltségével s kedvességével — fekete 
bőrszíne és néger typusa daczára — megbűvölt min­
denkit s hosszú pillákkal árnyalt delejes tüzű szemei­
nek tekintete alatt meghunyászkodva sompolygott el 
akarhany férfi, a ki satyr pillantásokkal merészkedett 
fele közeledni. — Ne csodálkozzék tehát, ha a fiatal

gróf is megbarátkozva az üde, de teljesen fejlett 15 éves 
júniói alak színével, őt birni óhajtotta s kísértései által 
szeretőjévé is tette. — E viszonyt az öreg grófnő 
észievevén, a ieányt elűzte Szegény négerleány ki­
taszítva a társaságból, miután eddigi életmódjának és 
kiképeztetésének megfeielő megélhetési módot nem 
talált, egy Varsóban játszó műlovar-csapathoz szegő­
dött. hol lovaglásbani bámulatos ügyessége által pár 
hét alatt elsőrangú művésznővé fejlődött. — Júnói 
alakja, kellemes hangjának varázsa, műveltsége s azon 
híre, hogy nincs az a vad orosz mén, a melyet meg 

(ne szelídíthetne, messze földre elterjedt, ő divatossá s 
az orosz s lengyel nemesség kedvencze lett. — Varsóból 
a társulat Krakkóba ment s itt a néger művésznő 
engem, mint a gróffal folytatott viszonyának követ­
kezményét világra hozott. Innen ered néger typusom.

Gyermekéveimre csakis 6 éves koromig emlékezem 
vissza Emlékezem, hogy Ó-Sandeczen egy kémény­
seprőmester nevelt, kit atyámnak hittem — Egy téli 
napon hozzánk egy díszesen öltözött, teljesen fekete 
arczú nő s elegáns úr jöttek, engem a nő összecsókolt 
sirva beczézgetett s fiának nevezett, sok és drága 
játékkal megajándékozott s azután azzal az úrral, kit 
nevelőatyám «gróf»-nak nevezett, távoztak. Mint később 
megtudtam, ez volt anyám és atyám a gróf. — A 
kéményseprőnél jó dolgom volt, hiszen anyám jól 
fizetett; a tanító külön járt hozzám, s a házban 
tanított. — 10 éves lehettem, mikor anyám újból el­
jött s magával vitt Boroszlóba, hol egy nagy műlovar- 
társaságnál volt szerződtetve. Itt is bejáró tanítók ne­
veltek s azonkívül oktatást nyertem a műlovarság- 
ban. Csakhamar kedvelt, dédelgetett és merész kis 
clown lettem. — Kölcsönösen büszkék voltunk egy­
másra anyámmal; a közönség s a társaság minden 
tagja kivétel nélkül tisztelt s szeretett bennünket s 
mi egymásért élve, egymást bálványozva oly nagyon 
boldogak voltunk. Beutaztuk Oroszország, Ausztria, 
Németország, Belgium Francziaország és Olaszország 
főbb városait, sőt Magyarországon Budapesten és 
Szegeden is voltunk.

Becsben történt, hogy már mint 16 éves ifjú, itt 
láttam ismét atyámat. A manege bejáratánál alkal­
mazott függöny mellett ingerült hangon beszélgetett 
anyámmal. Feléjük közeledve, láttam, hogy édesanyám 
sir s midőn engem észrevett, könnyeit letörülve, kéznél 
fogott s a grófhoz vezetett ezen szavakkal: «ez gyer­
mekünk»; de a gróf tőlem, bohócz-ruhába öltözött 
fiától undorral fordult el. Pudtam hogy ez atyám. 
Észrevettem, hogy megjelenésem kellemetlenül érintette 
s elutasító hidegsége az én szemembe is könnyeket 
csalt. Kitörülhetlenül emlékezetembe vésődtek a 
grófnak zokogó anyámhoz parancsoló hangon intézett 
ezen szavai: «Többet ne alkalmatlankodjék nekem. 
Ezen kamaszért — itt rám nézett gyűlölettel — nem 
tehetek semmit, magam is anyagi zavarokkal küzdők. 
O már megkeresheti kenyerét, legyen továbbra is 
bohócz s bár törné mentül előbb nyakát Utoljára 
mondom, hogy ha érzelgéseivel továbbra is alkalmat­
lankodni merészel, feljelentem önt mint zsarolót.» 
Ezzel atyám távozott — Anyám méltóságteljes alakja 
Kiegyenesedett s szilárd hangon kiáltotta atyám után: 
«Nem a magam, de gyermekünk jövőjét akartam 
biztosítva látni. Koldus azonban nem vagyok ; többet 
grót úr nem alkalmatlankodom.» — Azután váltamra 
borulva zokogásban tört ki. — A rendező jött, figyel­
meztette anyámat, hogy jelenete következik. Anyám 
letörülvén könnyeit, távozott. Pár perez múlva viharos 
taps és bravó kiáltások jelezték, hogy anyám merész 
mutatványai elragadták a közönséget A tetszés ki­
törését azonban hirtelen csend, majd vészes moraj s 
női sikoltások váltották fel s a midőn rosszat sejtve 
a köröndbe rohanok, anyám lova nekivadulva s a 
korönd oldalait rugdosva már vezető nélkül száguld; 
eszméletlen anyámat pedig a szolgák karjaikra emelve 
czipehk ki s a merre haladnak, útjokat a szegény 
anyám fejéből patakzó vér jelzi - Nem csoda, ha 
anyámat akkori kedélyhangulatában elhagyta hideg­
vére, merész ugrását nem jól számította ki s mutat­
ványa közben lezuhant. Ennek is a gróf volt oka. 
Bár gyermekkorom óta anyám tanítását követve, min­
dig imamba foglaltam atyámat, most egyszerre gyű­
lölni kezdtem s ez idő óta gyűlölöm is - Anyám 
veszélyes fejsérülést s agyrázkódást szenvedett, de ritka 
test, ereje ellenállt a halálnak s néhány heti betegség 
s hosszas gyengélkedés után felépült ugyan s művé­
szetet tovább is folytatta, de búskomorrá vált, gyakori 
indokolatlan felelem fogta el, remegett a gróffal való talál­
kozástól s rögeszméjévé vált, hogy a gróf őt üldözi 
es elete ellen tör. Ezen mániától eltekintve, különben 
teljesen normális maradt.

Pár hónap mulva egy új társasághoz Triesztbe 
szegődtünk, honnan Velencze, Verona, Mayland, Turin, 
F orencz és Nápolyban állomásokat tartva, Palermóba
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jutottunk. — Alig tartózkodtunk itt néhány napig, 
midőn a bécsi eset óta búskomorrá lett anyám egy 
reggel bérkocsit hozatott, engem mint máskor is, ha­
csak 1—2 órára váltunk el — gyöngéden megölelt, 
megcsókolt s azon kijelentéssel, hogy bevásárlásokat 
kell tennie, távozott, de többé vissza nem tért s azóta 
a nők legjobbikát, az anyák leggyöngedebbjét nem 
láttam. Bocsásson meg bíró úr, ha férfi létemre sirni 
iát. de önnek, ki boldog családi körben nőtt fel, kit a 
természet nem bélyegzett úgy meg, mint bennünket 

ketéket, nem lehet fogalma arról az egymásra utalt- 
ságról, melynél fogva egymás nélkül az életet nem 
képzelhettük el, s boldog családi körében nem lehet 
fogalma arról a mély fájdalomról, melyet anyám, védő­
angyalom elvesztése óta érzek. — A bérkocsis, kit 
felkutattam, csak annyit mondhatott, hogy a székes­
egyház előtt anyám kiszállott, őt kifizette és bement 
a templomba — Ezen percztől óta anyám nyoma 
veszett — Magamra hagyatva támasz és tanácsadó 
nélkül küzdést folytattam azután életemmel; mit éltem 
át azóta s hogyan jutottam a mostani lejtőre, azt 
azonnal elmondom. (Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

plvpC7ptt Czeniéle-fíirdő és az 
LlivuAvll eperjesi inénlelep- 
lakianya közöl li úton katonai kartust 
jelképező arany karperecz, 
Elirnbero’er lőhadiia 1897 ma rcziiisíi,. 
belevésve.

A becsületes találó ölvén korona 
jutalomdijban részesül.

Átadandó az eperjesi méntelep-laktanyában.

EPERJESI LAPOK

A Kossuth Lajos- (Magyar)-utcza
22-ik számú házban az emeleti

uíczai lakás, 
mely 3 szoba és mellékhelyiségekből áll, 
azonnal 1x.1elcL<í>.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

Epilepsia.
A ki eskörban, f/örcnös és 
más itlftteK bémtatomban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.

Schwanen-Apotheke 
Frankfurt aM.

Vértes
pÁlinka (sósborszesz) 

gyógyszerész- 

féle, 
hív l»un li'íilint ji-osnbb
bVltétlen t ímzí bm:iga következtében 
úgy kiilMŐ, mint belső használatra min­
denekelőtt le«»jobban alkalmas, külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre 
ímásságé Kitűnő sikerrel hasznaltatik kÖMi- 
vény, c m ti z, m e £» h íi 1 ó m e k ellen, 
bénulások, liczninokiial, ¿»yula- 
<1jÍm éstkelÓNnél, továbbá a fejbőr 
erősítésére, valamint a mzií j tisztítására ; bel— 
MŐleg, gyomor-gorci*.  roMj*zul — 
lAt, t’ejínjrt*  stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, turistáknak, levélhordóknak s áltálán 
sokat gyalogol-knak nélkülözhetetlen. Valódi 

csak a mellékelt védjegyei. — Egy ti vei 30 fi 11., 1 és SJ koron a.
Kaphat - Epor jewn: Atlnszl)., I hihbdrom Karoly, 

(-vliickMman M Ár, 11 ólén in I I .«■ f k<> vit h FCinil, Miko 
lik l»*t  van, vrtby FVrencz t 'TroMztler Kálmán uraknál, 
általában ott, a hol pinkátok a fenti védjVgygyel láthatók, valamint közvetlen;

VEHTES L. „Sas“-gyógysz. Lúgoson.
A Róinni, < Londoni - s l’ári^i kiállításokon

n van yérom meb <1 igzktTrMzt fel ^díszoklevéllel kitüntetve.

Minden liiixlotes felesleges, 

«. ciohfinyzcó egyszer veszi • 

és töl>L>é mást nem satílmt *

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári ívilctAr:

XI Ólánál Eperjesen.
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A SflROSVflRHEQYEI

o víicléfc.k.épe’S

heti fizetéssel felvétetik.

SINGER Co Yarrógép-részvénytársaságnál
Eperjes, Fő-utcza 130.

4850— 1903. k. ü. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség felügyelete alatti köz­

ponti és a hatósága területén lévő bártfai, girálti, kis- 
szebeni, lemesi és szvidniki kir. jarásbírósági fogházak 
bán letartóztatottak, továbbá a fogház területén kívül 
eső fűztelepekre, vagy más helyekre, külső munkára 
kiküldött foglyok — azon helyek kivételével, a hol az 
állam a foglyok és rabok élelmezését házilag eszközöl 
teti — rendes élelmezésének, valamint a betegek számára 
orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó étadagok 
és élelmiszerek szállításának a jövő 1904. évi január 
hó 1-ső napjától bezárólag 1906. évi deczember hó 
31-ikéig terjedő három évre leendő biztosítása iránt 
az eperjesi kir. ügyészség hivatali helyiségében f. évi 
szeptember hó J<3-ikán délelőtt 9 órakor, zárt 
ajánlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvános szóbeli 
árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek. hogy 
az 1 koronás bélyeggel ellátott s az alábbi kellékeknek 
megfelelőleg kiállított és felszerelt zárt Írásbeli aján­
latok az árlejtés megkezdéséig, az alulirt kir. ügyész­
ségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés be­
fejezte után tett utóajánlatok figyelembe nem vétetnek

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel 
kiírva külön ajánlat teendő: 1. a rendes étadagra nézve 
86 dekagramm kenyérrel együtt, 2. a böjti (112 deka­
gramm kenyér) étadagra nézve, végül 3. a betegek 
részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi 
ajánlatnál a számvevőileg megállapított kikiáltási árak­
hoz viszonyított százalék - leengedés mennyisége tün­
tetendő ki.

A bánatpénz összege 1200 koronában állapíttatik 
meg, mely készpénzben, vagy szabály szerint biztosí­
tékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz mellék­
lendő, a szóbeli árlejtéshez résztvenni kívánók által 
pedig az árlejtés megkezdése előtt leteendő, kiemeltet­
vén hogy még le nem bonyolított, más hasonló válla­
latoknak letétben lévő biztosítéka, illetőleg az arra való 
hivatkozás az előírt bánatpénzt nem pótolhatja. A kir 
ügyészség által nem ismert vállalkozók, előéletük és 
vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt ajánlathoz 
melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó 
hatósági bizonyítványnyal igazolni tartoznak.

A részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség 
irodájában, a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető, 
s az árlejtési feltételek ismerete, valamint az. hogv 
ajánlattevő magát azoknak aláveti, az Írásbeli ajánla­
tokban kifejezetten megemlítendő.

Kir ügyészség Eperjesen. 1903. évi szept. 4--kén

Grynaeus s. k, 
kir. ügyész.

-j GVíT) GVfD GVO GVO GVO 0*0  0*0  0*00*00*00*00*00*0£rax *2  yx k+x kv yx Vx vx yx 3%

Megjelent

Mindenkinek 
fölötte hasznos

§

S

i

KALAUZ
"0« '0': "Á1

kézikönyv!
A 207 oldalra terjedő Czímtár szövegének rövid vázlatát mutatja 

a túloldali tartalomjegyzék.
Magában foglalja e Kalauz Sárosvármegye közigazgatási adatait, 

valamint a vármegye területén elhelyezett hivatalokat, iskolákat stb., 
nemkülönben a lakosság czím- és lakjegyzékét - városok, községek 
és foglalkozások szerint csoportosítva.

A Kalauz ára: Eperjesen 2 korona.

Vidékre a Kalauz ára 2 K. 20 f
Ezen összeg előzetes beküldése esetén a Kalauzt keresztkö'és 

alatt, bérmentesítve szállítom; utánvételes küldeményeknél ellen­
ben a megrendelő fizeti a portót.

A K.£ilja.u3E egyedül
z

KÓSCH ÁRPÁD könyvnyomdájában, Eperjesen
kaph ató.

5Í3
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Hirdetmény.
b.rdécske község telekkönyve birtokszabályozás kö­

vetkeztében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi .XXIX. 
az 1889.: XXXVIII. és az 1891.: XVI. t -czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
telekjkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cz. 15. és 

17. §§-ai alapján, ideértve e ij-oknak az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891 : XVI t.-cz. 16. §-a a 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. § 
b pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1904. évi február hó 28 ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t-ez. 16. 
és 18. jjtj-ainak esteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 
1889: XXXVIII. t.-cz 5. és 6 §§-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis a fent kitett 
határnapig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz be­
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
évi XXIX t.-cz. szerinti eljárás és ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXV1I1 t.-cz. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis a fent 
kitett határnapig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitele­
sítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag is benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1903. évi augusztus hó 10-ikén.

L’rban Gyula, 
kir. tvszéki, mint tkvi egyes-bíró.

„MAYER
Készít niindenneiYiú

Gazdasági gépeket, Benzin-motorokat
— Benzin-niotoros csc'plökészletek. _____

.Vl.ilotiié-pitétJ-üeeí: Új henjjerrészek. minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes műmalmi berendezések 
I< íilíiiil <■£>■< Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, vízny masú borsajtó.
Otsborne I). Xl.-t'élc- világhírű amerikai arató- és kaszáló gépek magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. M Kívánatra mindéit szükségletre külön költségvetés
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Ilngháry László 300 holdas gyümölcsfa iskolája Pynnlnrlnn 
szőlő- és borgazdasága üZc Q IcuBll.

Szőlőt

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírós. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi kér. 
cs. és kir. jbíróságnak 1902. évi C. XI., 
316 4. sz. végzésével dr. Propper Adolf 
ügyvéd által képviselt C Drächsler fel­
peres részére Deckert Kilián alperes 
ellen 534 kor. 20 fii. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 2745 ko­
ronára becsült ingóságokra az eperjesi 
kir. járásbíróság 1903. V. 1., 223. sz. vég 
zésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, a mennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes 
boltjában és boltja előtt, Eperjesen, 
leendő megtartása határidejéül 1903. 
szeptember 18-ik napjának d e. 
9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag le­
foglalt bútorok, halottaskocsi stb. Ritter 
Mór 150 kor. s jár., valamint Krapfen- 
bauer & Co 155 kor 70 fii. s jár. ere­
jéig is, a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendőingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégít- 
tetéshez jogot tartanak, hogy a mennyi­
ben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik,elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tés t követő naptól számittatik.

Eperjesen, 1903 évi augusztus 30-ikán.

Spányi Kálmán, i
kir. bi^sdgi végrehajtó.

Clayton & Shuttlewopth
mezőgazdasági gépgyárosok @) Budapest V&63.

mellett ajánltatnakáltal a legjutányosabb árak

Locomobil és gőzcséplőgép-keszletek
továbbá járg&ny-eséplAffépek. lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- es 

aratósrépek, szénagyüjtők. boronák

2- és 8-vasú ekék óá mtr.^en egyéb gazdagépwk.

tifm.rtrt ár-egyaékck kitxi 
Hatra ingyen en bértnentv 

küldetufk

Lincolni törzsgyárunk a világ le_nag,obb 
locomobil- és cséplőgép g- ú-a

Columbia-Drill“
legjobb «orveUtgepak, 

szeeabavlgUk.Wpavtgök 

kukortcza-moi -zsolók. 
íarálók. örftt-n.almok, 

acaéi-akék.

I

szállítok rendkívül édeset és zamatosat elsőrendű minőségben

I’ o SS t íi II
Rf) fíy fő I bfí | augusztus 20—25-től kezdődőleg, ou fizuiouui eleinte Oportó és Ezerjó késób«b 
pedig Mezesfcher. Kadarka. Kövidinka stb. fajokból a teljes 
érték előleges beküldése mellett az ország bármely postaállo­
mására bérmentve 5 kilós ládában 1 frt 15 kr.-ért.

Csemegeszőlőből
bérmentve 5 kilónként 1 frt 30 kr

Muskotálybői
kezdve, bérmentve 5 kilónként 1 frt 50 kr-ért.

Ily módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olc-óbban 
jut, mint ha azt utánvéttel küldeném Éppen ezért postai után­
vét mellett egváltal n nem küldök szőlőt. — Egy szállító-levéllel 
3 láda szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a 
rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

Vasúton
J-ízvVQ'zZv 1 hn I 5 és 10 kilós láda és 5 10 15 kilós 

»¿UiUUÜl kasokban kilónként 14 krajczárért

Csemegeszőlőből

-Alii pit tut ott 
lSG.î-ljiiti. ’ Lintner A.

Aliipit tiltott
1 MG.î-1 »Iiei.

bútorraktára és temetkezési intézete
pe í'j esen, az ev kér. Kollégium épületében.E

kasokban 18 krajczárért.

Muskotályból
és ládákban 22 krajczárért

Az .*>  és 10 kilós ládáknál, valamint az 5 kilós kosaraknál is az elegysúly tiszta 
sulinak számittatik, míg a 10 és 15 kilós kétfiilíi kasoknál a tiszta szoló'súly lesz 
számítva és külön lesz a kas ára a rendelő terhére 25- 30 krajczárba elszámolva. 
Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő tulaiduitát kepezik, azonban mint 
tataiunkat több izbeni megtöltés végett hibátlan állapotban és bérmentve újra 
meg újra beküldhe ik.

A vasúton mindig szebben, üdébben és mint gyorsárú csak oly hamar érkezik 
meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1—2 krajczárral kilónként. 
Éppen azért tessenek t >bben összeállani és együtt 50—100 kilót is rendelni — 
Ha t megbízóm egyszerre 300 - 600— 1000 kilót rendel és rendelését hetenként 
többször megismétli, megfelelő engedményben részesül.

A vasúton való küldés esetére az érték felerésze előre küldendő be. F.iöleg 
nfltul rmdelétt egváitalaban ttt*  foganatosítok. Vasúti szállítmányoknál a fent- 
árakb..n a lelkiismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel, a szállító-levél és a kövezeti 
vám költsége is bennfoglaltatilr

Fentieken kívül mindenféle gyümölcsfából «remej o//t'4nr gyümölcsfa- 
adonct sima és gyökeres továbbá és akáctfa is kapható.
Nemkülönben saját termésű, kitűnő minőségű aí/ és ó bárok hordókban és 
palaczkokban. Tessek mindezekről árjegyzéket kérni

<passatutti faj. a csemegeszőlők 
királya!) a fenti nagyságú kasok

Van szerencsém a nagyérdemű I
sara hozni, hogy 1863. óta fennálló bútorraktároinat a kor követel­
ményeinek megfelelőleg akként rendeztem be, hogy készletem a legkényesebb igé­
nyeket is képes kielégíteni.

Új szalon-, ebédlő-, háló- és vendégszobák berendezésére a legújabb divat szerint 
készített és szolid kivitelű ízléses bútoranyag a legnagyobb választékban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére.

Temetkezési intézetem
a legmodernebb, s a művelt közönség igényeinek s kívánalmainak megfelelőien egy 
újabb, az eddigieknél is díszesebb, impozáns kiállítású üveges gyászkocsival újabb 
beruházást nyervén, azon helyzetben vagyok, hogy mint eddig is törekvésem vala 
úg\ most az eddiginél is nagyobb s a legtökéletesebb pontossággal készséggel és 
igyekezettel fog az annak közvetítését igénylőknek szolgálni s úgy vkn berendezve 
hogy Ízlés, nemes egyszerűség, nemkülönben a legfényesebb pompa kifejtésére a 
temetkezéseknél használtatni szokott minden kellékekkel együtt, minden vallásfelekezet 
igenyelnek megfelelőleg, minden időben azonnal szolgálhat.

A nagyérdemű közönség tapasztalt jóindulatát kérve s magamat ajánlva 
vagyok ° J ’

kész szolgája lAntner

helybeli és vidéki közönségnek becses tudomá-

239-190;:. v

Ár
Alulirt kil 

hogy a bécsi 
529'3. sz. vé 
viselt C. a G 
ellen 22" kői 
elégitési vég! 
rónára becsű 
V. I 113,2. s 
a korábbi v.if 
ben azok tót 
bán. Eperjes 
•szí : ■ t
a mikor a fi 
ing' i'ájs .k a | 
esetén beCs.it

Felhivatr 
vételár ib. a t 
hez jogot tart 
ráfiban eszkéi 
bői ki nem t 
kezűé-. aaii 
teni el ne mi

A törvény 
•■•rt- : • ‘22

Eperjesen,

beCs.it
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a bécsi fúnthausi cs. kir. járásbíróságnak 1901. évi C. I.. 
529/3- sz végzésével dr. Englender Emil ügyvéd által kép­
viselte. & G. Jaeger felperes részére Deckeri Kilián alperes 
e,.en j-.° KOr- 90 hil. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 2104 ko­
ronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1902. 
Vi * ’ A.V'2’ számú véRzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatők követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjá­
ban. Eperjesen, leendő megtartása határidejéül 1903. évi 
szeptember hó 9 ik napjának d. u. 2 órája kitüzetik, 
a mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, halottaskocsi s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni

b elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagv pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eptrjtsen, 1903. évi augusztus hó 26-ikán.

Spányi Kálmán,
ktr. bírósági végrehajtó.

i

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérdem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

egész szemekben.

® Kathreiner-féle maláta^
München.

2447—1903. tkvi sz
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Árverési hirdetményi kivonat.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Edelmann Márk, mint kiskorú Goldber­
ger Gizella gyámja, végrehajtatónak Guttmann ■ Stemmer 
Babette es társai végrehajtást szenvedők elleni 700 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék (a kisszebeni kir. járásbíróság) területén levő 
larcza község határában fekvő, a tarczai 29. sz. telekjkvben 
.4 I., sorsz alatt foglalt 45. hr. sz. belsőségnek fentnevezett 
végrehajtást szenvedettek nevére fí. 17-23. sorsz. alatt Írott 
épületek nélküli felerésze a 60 kor. s a tarczai 162. sz. tjkvben 
A. 1.1. sorsz. alatt foglalt 35. hr., <>4. összeír, sz ház és bel- 
teleknek fí. 7 13. sorsz. alatt végrehajtást szenvedettek ne­
vére írott 1 4-ed részére /tfw koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1903. évi november ho 28-ik napján 
délelőtti 9 orakor Tar.za községben a községi bíró házá­
nál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
101 „ át, vagyis o korona és 160 koronát készpénzben vagv 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
K'isnehenben, 1903. évi július hó 27-ikén.

Koch in a Emil, 
hír. aljárasbiró.

kapható

Holénia Béla
üzletében

p o i' j <*  «s e ii.

(Nadelholz-Zapfen)
készpénzfizetés ellenében vásárol

Faragó Béla —
cs. és kir. udvari szállító 

magyar magpergetö-gyára 
la-EortÁrszeofen.

__________________________ I

Egy jó 
régi háziszer, 
melynek egy családnál sem szabad hiányoznia, a min­
denütt ismert, mindenkor jónak bizonyult

Hess Ernö-féle

EUCALYPTUS, 
valódi tiszta, 12 év óta Ausztráliából hozatott termé­
szetes gyártmány, Németország- és Ausztria-Magyar- 
országban törvényesen védve. Az 1 K. 50 fill.-nyi 
olcsó ár eredeti üvegenként, mely igen sokáig tart, 
lehetővé teszi a beszerzést mindenkinek az egészség 
visszanyerésére és a betegség megelőzésére.

1500-oh [elüli dicsérő- és köszönöíral 
érkezett be kéretlenül gyógyultaktól, a kik 

tagszaggatás, hát-, mell-, gégebaj, 
merevség, légzőbaj, nátha, fejfájás, 
belső nemes orgánumok megbete­
gedése, régi sebek, bőrbetegségek 

stbiben szenvedtek.
Senki se mulaszsza el meghozatni az igen fontos 

könyvet, melyben az Eucalyptus-készítmények ponto­
san le vannak irva és az, hogy mint történik ezeknek 
sokoldalú, eredménydús alkalmazása fent említett 
betegségeknél.

A szenvedők érdekében e könyvet mindenüvé 
teljesen ingyen küldöm és meggyőződésül ezekben 
lenyomtattam számos bizonylatot gyógyultaktól.

Klingenthal i. Sa. T, _
Hess Ernő,

Eucalyptus-szállitó.
A védjegyre pontosan ügyelendő ! —

Egyedüli elárúsítóhely EPERJESEN: 
KORN VILMOS gyógyszertárában.
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Schiclit-szappan
„•SZÍll'ViXS*“ vagy

j egy gy el
legjobb, legkiadóbb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 

káros alkatrészektől ment.

IVfîncleniïtt- kapható !
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden 

darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek 
egyikével legyen ellátva.

mint utolérhetlen valóban nagyhatású „rovarirtó^.
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Barts E. gvógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V.. 
Glücksmann Mór,

Knjlllntó Eporjesoii:

Holénia Béla, 
Hollánder Samu, 
Kiéin Ferencz 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil.

Lindner J Mór,
Mikolik István,
Molitorisz 1 gyógysz 
Neumann B Özv ,
Schönfeld Izidor,

Singer S Fiai. 
Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

---- Ezenkívül a vidéken mindenütt vannak raktárak, hol a Zacherlin falragasz ki van téve.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padlók számára.

Keil-féle viaszkenó'cs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur«-fénymáz 45 krajczár
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

: :

I :

ényképészeti eszközök 
s a szükséieit összes vegyi és optikai kellékek 
eredeti gyári áron, előnyös részletfizet€‘sre is

Cattarino Sándornál
---- Epet^jesen.

= Amatőröknek ingyen oktatás! -----

Sötét-kamara mindenkor rendelkezésre áll.

oki. építőmester
E p e rj e

Ajánlkozik mindennemű építési 
tervek, valamint új építkezések 
és épület-javítások kivitelére — 
legjutányosabb feltételek mellett. 

Csemegeszőlő 
íi legfinomabb fajokból s kilogr. ládika vagy kosár 
3 koronáért franco.

Megrendelhető:
o

Schneider C. szölöszete
Grabócz, Torontói m

h 
I

I 
I
I
I

.JÖ «M

Újabb haladás!
I

Vaslovag.
Kérje mindenütt csakis 

az vy Eisenstádter-féle

ÆAEGLAS1NE
1 I ® I PadlófénYmázt-I
I
I
I
I
I
I
I

s

luy Tg /

Bejegyzett 
védöjegv.

Gyári jegy : „Vaslovag“ 
törvényesen védve

2 óra alatt megszárad oly 
keményre,mint a borostyán. 
Kiadós! Mosható! Tükör-
fényű! Tartós! Szagtalan !

JLl U U11U1 11 U így tehát sem por, 
sem piszok a padlóba nem hatolhat be. 
EGLASIN £ használatban a leg­
olcsóbb beeresztő-szer padlóknak és 
konyhabútoroknak. Takarékos haszná­
lat mellett 1 kgr. elegendő 12 Q-méter 
területre. '^§#1
Eisenstádter Testvérei! fimm-nirM

Kapható minden nagyobb fűszer- és 
festékárú-kereskedésben.

Eperjesen kapható Vomberg István czégnél.

I
I
I

I
I
I
I
I 
I

I
I
I

I

Teljesen ingyen

l

dobja ki a pénzét, ha értéktelen 
utánzatok által hagyja magát 
elámitani. Az én valódi ame­

rikai Nickel
ANKER-ROSKOPF-ÓRÁM 
tAntimagnetiquej szabadalma­
zott ernail-számlappal, itt lát­

ható minta sze­
rint 3o órai járás­
sal egyedüli. Ki­
váló ellenálló ké­
pessége, vala­

mint pontos járá­
sa áltál a legked­
veltebb ésa létező 
legjobb strapa­

óra. Különösen 
ajánlható tisztek­
nek, vasúti hiva­
talnokok, csend­
őrség, pénzügy- 
őrség, kalauzok, 

gépészek és 
mindazok részé- 

. re, kik eqy erős. 
Ara egy szép nickelmegbízható és tartós órát akarnak.____ SJ

J.^cz5zal és.. csak G korona 3 évi jótállással, 
tokkal^együtt ————3 darab vételnél
csak o korona. Nem megfelelés esetében kicserélem, 
vagy a pénzt visszaadom. Szétküldés az I. amerikai óra­

gyárak vezérképviselete által:

BÖIINEL MIK«A,órás
Bécs, IV., Margaretenstrasse 48/65. 

a csász. és kir. állami hivatalnokok szállítója.

AS! Kereskedők Roskopf órákat pléhtokkal és imitált papír 
email-számlappal ajánlanak Ily óra nálam 1 frt 75 kr. és megjegyzem, 
hogy én nem vagyok kereskedő, hanem órás. Az én óráim finom, 
szabadalmazott email számlappal vannak ellátva, pontosan szabályozottak, 
és mindent, a mi nincs fenti czégjegyzéssel ellátva, utasítsunk hatá­

rozottan vissza.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




